



礼让斑马线 我们一直在接力

◇全媒体记者 王乐

“大娘,请等一下,我扶你。”美会公益志愿者周笑云一边示意过往的司机停车让行,一边搀扶着老人向马路对面走去。

昨日,美会公益组织的5名志愿者早早就来到青城公园北门西侧的一处斑马线前,拿着文明劝导的旗子,在斑马线前协助交警疏导交通。

内蒙古晨报联合阿里巴巴“天天正能量”、呼和浩特市公安局交通管理支队共同发起的“文明出行——礼让斑马线”大型公益活动启动以来,通过一系列宣传报道,礼让斑马线的文明之风日益盛行,司机和市民的文明意识逐步提高,他们都自觉遵守交通规则,相互礼让,平安出行。



◆交通出行文明礼让已成新风尚

全媒体实习记者 郭帅帅摄影



◆一位志愿者引导老人过马路



◆贴上文明礼让车贴,车主不由地竖起大拇指点赞

链接

寻找“蒙A”礼让好司机 够格你就来

您的每一个点赞,阿里巴巴“天天正能量”将捐出1元钱用于倡导和推动“礼让斑马线”活动

内蒙古晨报现寻找“蒙A”礼让好司机、征集“点赞文明礼让”的标语、标志

礼让出感人的温度

“我觉得现在很多司机和行人都会自觉相互礼让,司机见到行人会停下来,让行人先行,行人也会礼让司机,这种文明风气越来越浓,大家共同营造出这样文明礼让的氛围,真好。”志愿者樊桂江笑着说。

文明交通,相互礼让,是一座城市文明的重要标志。当前,随着城市规划的日益完善,道路建设突飞猛进,交通管理水平不断提高。机动车驾驶人无视道路斑马线、不注意避让行人,行人不走斑马线、闯红灯等不文明现象仍然存在,每一位市民都应该杜绝“中国式过马路”,自觉遵守交通安全法规;每一位司机都要文明驾车、文明停车。

“以前过马路真是担惊受怕,过往的车辆车速都特别快,每次过马路都要非常小心,但现在每处斑马线前都有交警同志及好多志愿者在维持秩序,让来往车辆停下,让行人先通过,像我们这样上了岁数的人,他们还会扶着我们过马路,不仅安全也放心,过马路也不用着急了。”市民郭女士说。

虽然10月的天气已经开始寒冷起来,但在这里,过往的行人和开车的司机心里却暖暖的。车辆遇到正在过马路的行人,会主动减速慢行,或停车等行人通过斑马线后,再继续行驶。见有车辆驶来,行人会主动停下脚步,等待让行。

“创建一个文明城市是我们全体市民的责任,我们都应成为文明交通的参与者、践行者、受益者,无论是行人还是司机,都要遵守交通规则,懂得相互礼让。每次看到过往的行人给礼让的司机竖起大拇指,我就觉得心里暖暖的,觉得这样的城市那么和谐,那么美好。”司机王女士将车停下,一边粘贴文明礼让车贴,一边说。

礼让出文明的速度

“是啊,看着我们生活的城市越来越好,大家都在为文明城市努力,尤其是一些老人过马路时,好多司机都会主动停下来,而这些老人都会给司机竖起大拇指,或者以微笑致谢,司机们也很感动。作为志愿者,我们也要从自己做起,从身边小事做起,继续做好文明劝导员,行人和司机都不抢行,懂得礼让,让大家安全出行,平安回家。”志愿者王思琦说。

回民区交警大队摩托一中队的交警胡帅文介绍:“之前斑马线前行人司机抢行的现象很常见,通过文明宣传,现在斑马线前,司机行人都会礼让,文明意识提高很多,这是好的现象。作为交警,我们会加大宣传力度,让‘礼让斑马线’的观念深入人心,在呼市形成文明出行的社会风尚,让我们共同行动起来,自觉遵守交通安全法律法规,听从交通警察指挥,养成良好的文明出行习惯,培育遵法守纪、文明出行的良好社会风尚。”

随着内蒙古晨报联合阿里巴巴“天天正能量”、呼和浩特市公安局交通管理支队共同发起的“文明出行——礼让斑马线”大型公益活动持续深入的推进,如今,曾经面对行人疾驰而过的汽车在斑马线前缓缓驶停,这就是文明的速度,也是文明的进步。

现在,呼和浩特的大街小巷,面对“彬彬有礼”的汽车,不少市民竖起大拇指,或挥手致意,对司机文明礼让表达敬意的同时,也表达着谢意。

在人流密集的地方,一些市民见汽车礼让时间较长,会主动示意汽车先行。“中国式过马路”行为正在悄然改变,如今礼让成为文明出行的新方式,让出了文明出行的秩序与和谐,让我们一起加入到“礼让斑马线”行动中,让文明出行蔚然成风。

